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Θέμα: «Απάντηση σε Αναφορά Βουλευτή».                                                                                                                                                          

Σχετ.:    Η με Α.Π. 2166/31.03.2021 Αναφορά.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής της 

Κ.Ο. του Κινήματος Αλλαγής  κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο 

Τουρισμού, σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία, θέσπισαν και υλοποίησαν πλειάδα 

μέτρων διευκόλυνσης των επιχειρήσεων, προκειμένου αυτές να υποστηριχθούν κατά τις 

πρωτόγνωρες συνθήκες που προκαλεί η πανδημία στην τουριστική αγορά.  

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ο νόμος 4790/2021 (Α’ 48) «Κατεπείγουσες ρυθμίσεις για την 

προστασία της δημόσιας υγείας από τις συνεχιζόμενες συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού 

COVID-19, την ανάπτυξη, την κοινωνική προστασία και την επαναλειτουργία των δικαστηρίων και 

άλλα ζητήματα» περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων ρυθμίσεις για τον κλάδο των τουριστικών 

γραφείων. Ειδικότερα, το άρθρο 47 περιλαμβάνει ρυθμίσεις για την καταβολή επιδόματος εορτών 

Πάσχα 2021 για τους εργαζόμενους που βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής σύμβασης εργασίας, 

τα άρθρα 64-77 ρυθμίζουν ζητήματα συνεισφοράς του Δημοσίου για την αποπληρωμή 

επιχειρηματικών δανείων για δανειολήπτες που έχουν πληγεί από τις δυσμενείς συνέπειες του 

κορωνοϊού Covid-19, το άρ. 78 προβλέπει την αναστολή προθεσμιών λήξης, εμφάνισης και 

πληρωμής αξιογράφων και περιέχει ρυθμίσεις για την παροχή ευεργετήματος μη καταχώρισης 

αξιογράφων σε αρχεία δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς, το άρ. 105 δίδει παράταση στο 

μηχανισμό ενίσχυσης ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, ενώ το άρ. 106 προβλέπει την καταβολή των ασφαλιστικών 

εισφορών από τον κρατικό προϋπολογισμό στο πλαίσιο του προγράμματος ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ για τις 

επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα.  

Επίσης, με την ΚΥΑ με αρ. ΓΔΟΥ 366/01.04.2021 (Β’ 1290) καθορίζεται η διαδικασία 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το προσωρινό μέτρο ενίσχυσης με τη μορφή Επιστρεπτέας 

Προκαταβολής σε επιχειρήσεις που επλήγησαν οικονομικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του 

κορωνοϊού COVID-19 κατά τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο 2021. 
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Με την υπ’ αρ. οικ. 13800/304/31.03.2021 ΚΥΑ (Β’ 1256) παρατείνεται η προθεσμία 

καταβολής των δόσεων ενεργών ρυθμίσεων ασφαλιστικών εισφορών, απαιτητών έως 31/3/2021 

καθώς και η προθεσμία όλων των επόμενων μηνιαίων δόσεων της κάθε ρύθμισης κατά έναν (1) 

μήνα, για τις επιχειρήσεις που αναφέρονται στην απόφαση. Κατά το χρονικό διάστημα της 

παράτασης καταβολής των δόσεων δεν υπολογίζονται πρόσθετα τέλη, τόκοι και λοιπές 

προσαυξήσεις και επιβαρύνσεις. Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις της οικείας ρύθμισης 

που αφορά η δόση. 

Επιπλέον, ο ν. 4778/2021 με τίτλο «Μισθολόγιο, ζητήματα ανθρώπινου δυναμικού της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων και άλλες επείγουσες διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 26) περιλαμβάνει 

μεταξύ άλλων  ρυθμίσεων, την επέκταση της απαλλαγής μισθώματος επαγγελματικών μισθώσεων 

άρ.31,  μέτρα στήριξης εργαζομένων και εργοδοτών τουριστικών καταλυμάτων δωδεκάμηνης 

λειτουργίας άρ. 37,παράταση του μηχανισμού ενίσχυσης ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ άρ. 40,  παράταση 

διατάξεων για αναστολή εργασίας άρ.41 και  έκτακτη αποζημίωση εποχικά εργαζομένων του 

τουριστικού και επισιτιστικού κλάδου χωρίς δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης  άρ. 43 . 

Τέλος, αναφορικά με τα υπόλοιπα ερωτήματα που τίθενται στην εν θέματι Αναφορά, 

αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα υπουργεία.  

                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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